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ΚΟΙΝ.  :    Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5126/11-5-2022 Ερώτηση 

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσαν  οι  Βουλευτές  κ.κ.  Αν.  Γκαρά  και Στ.
Αραχωβίτης, σας πληροφορούμε τα εξής:

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛ.ΓΑ , από τις επισημάνσεις
που διενεργήθηκαν την περίοδο της Άνοιξης 2022 σε σπαραγγοκαλλιέργειες δεν παρατηρήθηκαν
ζημιές  από  καλυπτόμενο  ασφαλιστικά  αίτιο.  Ως  εκ  τούτου  δεν  έγιναν  αναγγελίες.  Πιθανή
οψίμηση της  παραγωγής δεν αποτελεί καλυπτόμενο αίτιο.  
Πέραν ατού το γεγονός ότι η Κυβέρνηση θεωρεί την καλλιέργεια σπαραγγιού σημαντική για την
αγροτική οικονομία και επενδύει σε αυτή, αποδεικνύεται από το γεγονός ότι την ενισχύει με
συνδεδεμένη  ενίσχυση,  την  οποία  μάλιστα  προτίθεται  να  διατηρήσει  και  κατά  την  επόμενη
προγραμματική  περίοδο,  για  αυτό  και  την  έχει  συμπεριλάβει  στο  στρατηγικό  σχέδιο  που
κατέθεσε στην ΕΕ προς έγκριση.  
Ειδικά για το έτος 2021, εγκρίθηκε συνδεδεμένη ενίσχυση σπαραγγιού ύψους 686,12 Ευρώ ανά
εκτάριο. Σύμφωνα με τα στοιχεία ΟΣΔΕ 2021 στην ΠΕ Εβρου δηλώθηκαν 139,35 εκτάρια.  Το
σύνολο της εν λόγω ενίσχυσης για το σύνολο της χώρας ανήλθε σε 872.089,14 € και αφορούσε
σε 671 δικαιούχους.
Πέραν αυτών, η στήριξη της Κυβέρνησής μας στον πρωτογενή τομέα   για την αντιμετώπιση των
συνεπειών της υγειονομικής και κλιματικής κρίσης έχει αποδειχθεί έμπρακτα καθώς ως τώρα:

 Για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας κάναμε παρεμβάσεις ύψους 600 εκ

€ (Κρατικές Ενισχύσεις, ΠΑΑ, Επιστρεπτέα Προκαταβολή)

 Για την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής κρίσης οι παρεμβάσεις μας άγγιξαν

το ύψος των 370 εκ € για την έγκαιρη, έγκυρη και πληρέστερη κάλυψη των ζημιών. 

 Παρενέβημεν  νομοθετικά  για  να  επιταχύναμε  διαδικασίες  άλλοτε  χρονοβόρες,  να

δώσουμε τη δυνατότητα προκαταβολών και να διευρύνουμε τις αποζημιώσιμες ζημιές

Ειδικά η καλλιέργεια σπαραγγιού ενισχύθηκε με την υπ’ αριθ.  113/221330/2020 ΚΥΑ για την

στήριξη των παραγωγών λόγω των συνεπειών της πανδημίας. Το  ύψος του κατ’ αποκοπή ποσού

ενίσχυσης ανήλθε σε 270 €/στρέμμα και το συνολικό ύψος της χρηματοδότησης σε 4.731.210 €.

Στην ΠΕ Εβρου καταβλήθηκαν 519.426  σε 77 δικαιούχους παραγωγούς.

Τέλος, αποτελεί πεποίθηση της Κυβέρνησής μας ότι η δραστηριοποίηση των παραγωγών μέσα

από  τις  Οργανώσεις  Παραγωγών  μπορεί  να  βελτιώσει  σημαντικά  τη  διαχείριση  των

προβλημάτων εμπορίας της παραγωγής, τη διαπραγματευτική δύναμη των παραγωγών-μελών

τους και την ανταγωνιστικότητα του τομέα. Για το λόγο αυτό ενισχύουμε  τη δημιουργία και
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λειτουργία  συλλογικών  σχημάτων  (Συνεταιριστικές  Οργανώσεις,  Ομάδες  Παραγωγών)  μέσω

νομοθετικής πρωτοβουλίας, Μέτρων του ΠΑΑ και φορολογικών κινήτρων.

.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κα Αν. Γκαρά

2. Βουλευτή κ. Στ. Αραχωβίτη
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